

ДВАМА ДАТСКИ ЖУРНАЛИСТИ СЕ ЗАПОЗНАХА С ЕКОЛОГИЧНАТА ТРАГЕДИЯ НА РУСЕ

Дълго време ние, русенци, мечтаехме някой да научи за трагедията ни и да ни помогне. Дълго време бяхме убеждавани, че проблемът „хлор“ не съществува, но дори вяхме, макар и късно, някой да се занеме ресува от нас, от това, което става с нас в резултат на хлорните и други обгазявания. И като че ли отново се потвърждава поговорката: „Докато детето не заплаче, не го нахранват“.

В началото на годината по покана на Зелената партия в Ресе бяха г-н Питър Рандъл, журналист от „Фри Актьюел“, и г-н Нилс Мейлван — прес-фотограф от „Нордфото“ — и двамата от Копенхаген, Дания. Целта на посещението им бе да се запознаят с екологичната обстановка в града, за да предоставят събраната информация на читателите от Дания.

Гостите получиха достатъчни по обем и достоверни сведения за здравословното състояние на русенското население от д-р Евгени Назъров. При главния лекар на Първостепенната районна болница случайно бе осъществена и среща с г-н Светослав Генчев — председател на съвместната Българо-румънска експертна комисия.

По-късно г-н Тодор Цанев — председател на ВРИК на ОБНС — Ресе, прие датските журналисти и води с тях разговор във връзка с разгръщашата се тук борба за чист въздух. При него гостите от Дания имаха възможност да се запознаят и с г-жа Мария Варамезова, видна деятелка на „Екоglasност“.

След обяд гостите се срещнаха с г-н Стоян Върбанов, директор на РИОПС — Ресе, който им показа как работи апаратурата на фирмата „Опис“, временно предоставена на града ни за замервания на отделни параметри на въздуха над Ресе. И тъй като за да остане апаратурата в Ресе са необходими 300 000 долара, които няма откъде да се вземат, загубили срам поради и без това крайно унижително положение на просяци, в което ни въведе 45-годишният социалистически строй, помолехме журналистите да предадат молбата на русенци за събиране на необходимата сума от благотворителни датчани.

Посещението в Диспансера за белодробни болести подсили впечатлението у гостите за състоянието ни на безпомощност. Оказа се, че не само поради системните обгазявания са нараснали заболяванията на горните дихателни пътища, белодробните заболявания, увеличени са и случаите на бронхиална астма. Положението е влошено и поради липсата на медикаменти за лечение. В деня на посещението ни е била върната пациентка астматичка, защото в тубдиспансера няма „новфилин“ и други бронхоразширяващи лекарствени форми. Няма и така необходимите антибиотици. Затова ние не се срамувахме да помолим и за лекарство. Ако някой трябва да се срамува — нека се засрамят тези, които ни докараха до това положение.

Инж. Свобода СТЕФАНОВА,
Зелена партия — гр. Ресе